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ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 3565 της 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2001 
ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 

ΜΕΡΟΣ III 
Ο περί του Πρωτοκόλλου για την Αμοιβαία Διοικητική Συνδρομή σε Τελωνειακά 

Ζητήματα μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Κυρωτικός) 
Νόμος του 2001 εκδίδεται με δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημο
κρατίας συμφωνά με το Άρθρο 52 του Συντάγματος. 

Αριθμός 32(111) του 2001 
ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΕΠΙΚΥΡΩΝΕΙ ΤΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΠΑ ΤΗΝ ΑΜΟΙΒΑΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΕ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΜΕΤΑΞΥ 

ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 
ΕΠΕΙΔΗ η Κυπριακή Δημοκρατία έχει δεσμευτεί έναντι της Ευρωπαϊκής Προοίμιο. 

Ένωσης για την υπογραφή Συμφωνίας για Αμοιβαία Διοικητική Συνδρομή σε 
Τελωνειακά Ζητήματα, 

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ η δέσμευση αυτή έχει καταγραφεί στις διαπραγματευτικές 
θέσεις (Position Paper) της Κυπριακής Δημοκρατίας σχετικά με το Κεφάλαιο 
24 για θέματα Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων, που έχει κατατεθεί 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ η Κυβέρνηση της Δημοκρατίας με την υπ' Αρ. 52.723 και 
ημερομηνία 29η Νοεμβρίου 2000, Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου ενέ
κρινε το κείμενο του πρωτοκόλλου για τη Συμφωνία και έχει προχωρήσει 
στην υπογραφή του, 

ΚΑΙ ΕΧΟΝΤΑΣ ΥΠΟΨΗ τη Συμφωνία Σύνδεσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής 
Οικονομικής Κοινότητας και της Κυπριακής Δημοκρατίας που υπογράφτηκε 
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στις Βρυξέλλες στις 19 Δεκεμβρίου 1972 και δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφη

μερίδα της Δημοκρατίας στις 22 Μα ΐου 1973 στην οποία, με βάση εισήγηση 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα ενσωματωθεί το Πρωτόκολλο για τη Συμφωνία 
για την Αμοιβαία Διοικητική Συνδρομή σε Τελωνειακά ζητήματα μεταξύ της 
Κυπριακής Δημοκρατίας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει τα 
ακόλουθα: 

Συνοπτικός *ΐ. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί του Πρωτοκόλλου για την 
τίτλος. Αμοιβαία Διοικητική Συνδρομή σε Τελωνειακά Ζητήματα μεταξύ της Κυπρια

κής Δημοκρατίας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Κυρωτικός) Νόμος του 2001. 
Ερμηνεία. 2. Στον παρόντα Νόμο— 

«Πρωτόκολλο» σημαίνει το Πρωτόκολλο για την Αμοιβαία Διοικητική 
Συνδρομή σε Τελωνειακά Ζητήματα μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης που υπογράφτηκε στις Βρυξέλλες στις 20 

?Ιουλίου2001. 
κύοωση. 3 . Με τον παρόντα Νόμο. κυρώνεται το Πρωτόκολλο του οποίου το κεί

μενο εκτίθεται στο συνημμένο στον παρόντα Νόμο Πίνακα. 
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ΠΑ ΤΗΝ ΑΜΟΙΒΑΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ 
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ΑΡΘΡΟ 1 

Ορισμοί 

Για τους σκοπούς του παρόντος Πρωτοκόλλου, νοούνται ως : 

«Τελωνειακή νομοθεσία» : οι νομοθετικές και κανονιστικές διατάξεις που θεσπίζονται από 

την Κοινότητα ή από την Κύπρο και οι οποίες διέπουν την εισαγωγή, την εξαγωγή, τη 

διαμετακόμιση των εμπορευμάτων και την υπαγωγή τους σε οποιοδήποτε άλλο τελωνειακό 

καθεστώς ή διαδικασία, συμπεριλαμβανομένων των μέτρων απαγόρευσης, περιορισμού και 

ελέγχου, . 

((Αιτούσα αρχή» : η αρμόδια διοικητική αρχή που έχει οριστεί από συμβαλλόμενο μέρος για 

το συγκεκριμένο σκοπό και η οποία υποβάλλει αίτηση συνδρομής βάσει του παρόντος 

Πρωτοκόλλου, 

«Αρχή στην οποία υποβάλλεται η αίτηση» : η αρμόδια διοικητική αρχή που έχει οριστεί από 

συμβαλλόμενο μέρος για το συγκεκριμένο σκοπό καν στην οποία υποβάλλεται η αίτηση 

συνδρομής βάσει του παρόντος Πρωτοκόλλου, 

«Δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα» : όλες οι πληροφορίες σχετικά με γνωστό ή 

αναγνωρίσιμο φυσικό πρόσωπο, 

«Πράξη κατά.παράβαση της τελωνειακής νομοθεσίας» : οποιαδήποτε παράβαση ή απόπειρα 

παράβασης της τελωνειακής νομοθεσίας. 
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ΑΡΘΡΟ 2 

Πεδίο εφαρμογής 

1. Τα συμβαλλόμενα μέρη οφείλουν να παρέχουν αμοιβαία συνδρόμή,: στα πλαίσια των 

αρμοδιοτήτων τους, με τον τρόπο και υπό τους όρους που ορίζει το παρόν Πρωτόκολλο," ώστε 

να εξασφαλίζεται η ορθή εφαρμογή της τελωνειακής νομοθεσίας, ιδίως με την πρόληψη, 

έρευνα και καταπολέμηση των κατά παράβαση της τελωνειακής νομοθεσίας πράξεων. "~ 

2. Η συνδρομή σε τελωνειακά ζητήματα, όπως ορίζεται στο παρόν Πρωτόκολλο,"' ' " 
εφαρμόζεται για οποιαδήποτε διοικητική αρχή των συμβαλλομένων μερών, η οποία είναι 
αρμόδια για την εφαρμογή του παρόντος Πρωτοκόλλου. Ισχύει με την επιφύλαξη των 
κανόνων που διέπουν την αμοιβαία συνδρομή σε ποινικές υποθέσεις. Δεν ισχύει για τις 
πληροφορίες που συλλέγονται στο πλαίσιο εξουσίας που ασκείται κατ' αίτηση μιας 
δικαστικής αρχής, εκτός αν η ανακοίνωση της πληροφορίας αυτής επιτρέπεται από την αρχή 
αυτή. ' . - · - , . . . . · ,. 

3. Η συνδρομή στον τομέα της είσπραξης δασμών, φόρων ή προστίμων δεν καλύπτεται 
από το παρόν Πρωτόκολλο. 

ΑΡΘΡΟ 

Συνδρομή κατόπιν αιτήσεοκ 

1. · Κατόπιν αιτήσεως της αιτούσας αρχής, η αρχή στην οποία υποβάλλεται η αίτηση της 

παρέχει κάθε χρήσιμη πληροφορία που της επιτρέπει να εξασφαλίσει την ορθή εφαρμογή της 

τελωνειακής νομοθεσίας, συμπεριλαμβανομένων των πληροφοριών σχετικά ιϊε -

δραστηριότητες που διαπιστώθηκαν ή σχεδιάζονται καιαιοποίες αποτελούν ή μπορούν να 

αποτε/.εσουν πράξεις κατά παράβαση της τελωνειακής'νομοθεσία::.. 


